
FAB´s generalforsamling - 14. december 2021 kl. 17.00 - Referat 

Afholdt online via TEAMS pga. corona-situationen for at give så mange som mulig muligheden for at 
deltage. Mødedeltagelse via link til mødet, blev udsendt via mail, dagen før, til de der havde tilmeldt 
sig 10. december 2021, jf. indkaldelsen. 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 
Dorthe Brogård blev valgt. 
 

2. Valg af referent 
Gitte Frank Andresen blev valgt. 
 

3. Registrering af fuldmagter. 
Ingen fuldmagter 
 

4. Formandens beretning om foreningens virksomhed. 
Egentlig skulle generalforsamlingen have været afholdt i foråret, men pga. forsamlingsforbuddet 
blev den udsat. For at give flere mulighed for at deltage har vi igen i år valgt at holde den 
online via Teams. Siden generalforsamlingen i december 2020 har FAB deltaget i diskussionen 
af en ny ø ved indsejlingen til Københavns Havn – Lynetteholmen. Det har fyldt rigtig meget 
igennem året. FAB skrev bl.a. en indsigelse til miljøvurderingen. Vores bemærkninger gav 
anledning til flere omtaler i medierne, bl.a. i Byrumsmonitor. Senere var vi medarrangør af et 
møde i maj og et i september. Begge møder var arrangeret sammen med Ingeniørforeningen, 
Arkitektforeningen og Landskabsarkitekterne. Det har gjort FAB meget synlig og fået os mere 
”ud over kanten”. Det har været en god oplevelse. Pga. corona situationen har det ikke været 
muligt, at samle medlemmerne til et årsmøde i år. Det var en historisk begivenhed, da FAB for 
første gang arrangerede et online arrangement fredag den 9. april. Det var et online gå hjem 
møde, hvor 2 af forfatterne til bogen, ”København på lattergas fortalte om bogen og dens 
indhold for omkring 40 deltagende med efterfølgende debat. Herudover har FAB sammen med 
Arkitektforeningen arrangeret et debatmøde under titlen, Hvordan lykkedes vi med den 
blandede by. Der var samlet en række af byudviklingens forskellige aktører, og der blev 
anvendt en ny mødeform hvor mødedeltagerne blev rigtig meget inddraget. Mødet var en stor 
succes. Byplanprisen, som FAB er med til at uddele samme med bl.a. Byplanlaboratoriet gik i år 
til Syddjurs Kommune. De to andre nominerede var Egedal Kommune Vordingborg Kommune. 
FAB har også deltaget i Byplanlaboratoriets repræsentantskabsmøde.  Corona-situationen har 
stillet helt nye krav til kreativitet og omstillingsevne. Studieturen gik i 2021 til Wien. Turen blev 
aflyst i 2020 og vi er glade for at det lykkedes at få gennemført turen i år med 22 deltagende. 
Emnet var almene boliger. Det var en rigtig god tur. Et planlagt julearrangement med ca. 30 
tilmeldinger Almene Boliger i DK - hvor slemt står det til måtte vi desværre aflyse, da det faldt 
sammen med udmeldinger om en ny corona variant, et stærkt stigende smittetal og opfordring 
til at neddrosle sociale aktiviteter. Vi håber på at kunne gennemføre arrangementet med oplæg 
ved arkitekt Claus Bech Danielsen i det nye år. I øvrigt henvises til beretningen, som i fuld 
længde lægges på hjemmesiden.  
 
Beretningen blev godkendt med en tilføjelse om, at det har været en stor succes, at arbejde 
sammen med andre – bla. Ingeniørforeningen, Arkitektforeningen og 
Landskabsarkitektforeningen om arrangementer. Forslag om at FAB fortsat er engageret i 
Lynetteholmen. 
 

5. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
Kassereren fremlagde det reviderede regnskab for 2020 og gennemgik de ledsagende 
kommentarer fra Dansk Byplanlaboratoriet. Begge blev godkendt. 
 

6. Indkomne forslag 
Ingen forslag. 
 

7. Fremtidig virksomhed 
Bestyrelsen har på et 2 dags arbejdsmøde i november 2021 brugt forholdsvis meget tid på at 
drøfte hvordan vi kan forny vores oplæg til det fremtidige arbejde, og det endte ned 
overskriften ”FAB skal være Grove, Kloge og Sjove.” Ud over vores sædvanlige aktiviteter med 
studietur, årsmøde og andre arrangementer vil FAB være mere synlige (grove) ved at blande 



sig mere i den planfaglige debat. En af årsagerne til at FAB også vil arbejde under overskriften 
kloge, er fordi vi gerne vil facilitere vidensdeling for f.eks. unge planlæggere. Det er ikke 
meningen, at vi skal konkurrere med kursusudbydere, men vi har en ide, om at kunne tilbyde 
et forrum for vidensdeling og sparring. Rundt omkring i kommunerne sidder der mange unge 
planlæggere og uden stort fagligt netværk. Nye (sjove) ting vil være flere små-udflugter f.eks. 
til Lomma i Sverige. En helt ny planlagt by. Se i øvrigt oplægget til fremtidig virksomhed.  
 
Godkendt med tilføjelse om, at FAB også vil samarbejde med andre foreninger og 
organisationer om aktiviteter og arrangementer. Der var et spørgsmål om hvordan samarbejdet 
med NYP fungerer. Vi har budt op til samarbejde flere gang, men deres stuktur som et netværk 
er lidt mere diffus uden bestyrelse, som i FAB, og derfor lidt svære at holde kontakten til. De 
har fornyligt kontaktet os og fortalt, de vil nu prøve at få netværket til at fungere igen. 
 

8. Forelæggelse af budget til godkendelse 
Budgettet for 2021 blev godkendt med bemærkning, om at året næsten er gået. Der er små 
redaktionelle fejl (der står 2019 to steder over udgifter i stedet for 2020). Det rettes. 
Formanden tilføjede, at vi at vi fremadrettet vil bruge flere penge på medlemsaktiviteter, sådan 
som generalforsamlingen tidligere har bedt bestyrelsen om. En af de måder vi fremover kan 
gøre det på er ved bruge flere midler på bedre oplægsholdere. 
 

9. Fastlæggelse af kontingent 
Bestyrelsens forslag om uændret kontingent for 2021 blev vedtaget. Dvs. med følgende 
kontingentsatser: 

A. Almindeligt personligt medlemskab: 500 kr. årligt 
B. Personligt medlemskab for pensionister og arbejdsløse: 250 kr. årligt 
C. Personligt medlemskab for studerende: 100 kr. årligt 
D. Personligt medlemskab for samboende: 650 kr. årligt 
E. Virksomhedsmedlemskab (for virksomheder/kommuner med op til 2 planlæggere): 

1.000 kr. årligt 
F. Virksomhedsmedlemskab (for virksomheder/kommuner med 3-9 planlæggere): 1.500 

kr. årligt 
G. Virksomhedsmedlemskab (for virksomheder/kommuner med 10 eller flere planlæggere): 

2.000 kr. årligt 
OBS: Kontingentet er opkrævet i juli 2020. 
 

10. Valg af formand 
Peer Frank blev genvalgt enstemmigt. 
 

11. Valg af bestyrelse 
Rettelser til dagsorden – på valg er: Formanden (på valg hvert år) samt Kurt, Dorthe, Julia og 
Gitte. Alle blev genvalgt enstemmigt. Der er fortsat 5 vakante pladser i bestyrelsen. 
Interesserede medlemmer må gerne kontakte bestyrelsen, hvis de har lyst til at deltage i 
bestyrelsesarbejdet. 
Den fremtidige bestyrelse ser ud som følgende: 
Peer Frank – formand  
Øvrige: Kurt Christensen, Gitte Frank Andersen, Julia Juhl Weisser, Dorthe Brogård, Maria 
Ljungbo Jensen, Lene Schaumburg og Helle Jørgensen.  
 

12. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 
Genvalg til: Revisor: Hanne Krogsgård og John Simonsen med stor klapsalve og tak for deres 
gentagende arbejde med revisionen. Revisorsuppleant Anette Ginsbak. 
 

13. Evt. 
Bestyrelsen mødes i januar 2022 for at planlægge generalforsamlingen og fastlægge budget for 
2022. Årsmødet er fastlagt til 5/5-22 i København (Det nye grønttorv). Studieturen bliver til 
Gøteborg. Det er også aftalt et nyt paneldebatmøde sammen med Arkitektforeningen. Det bliver 
den 8/3-22 med arbejdstitlen, ”Hvordan løser vi problemerne i den blandede by.”  
 
Arrangementerne annonceres senere på hjemmesiden, men der hvor det virker bedst for FAB, 
er at lægge det op på Linkedin – det når vi ud til virkelig mange. 


